



ZAGREB  
30.05.2007.

## PRIOPĆENJE ZA MEDIJE

*Povodom Dana zaštite okoliša Zelena akcija poziva tvrtke i banke da sudjeluju u istraživanju: **Koliko je poslovni sektor u Hrvatskoj doista zelen?***

Povodom međunarodnog dana Zaštite okoliša (**05.06.2007.**) Zelena akcija u suradnji sa Europskim centrom za zaštitu prirode (ECNC), i tvrtkom FIED-om (*Fieldfare International Ecological Development plc*), provodi istraživanje **Omogućavanje "zelenog" poslovanja (komercijalnih aktivnosti koje doprinose očuvanju i povećavanju bioraznolikosti) u Hrvatskoj.**

*Ovakvo se istraživanje provodi po prvi puta u Hrvatskoj, a temelji se na provedbi Konvencije o bioraznolikosti i preuzetih obaveza poslovnog sektora za doprinos održivom razvoju i zaštiti bioraznolikosti. Želimo identificirati tvrtke koje svojim aktivnostima doprinose poboljšanju bioraznolikosti, odnosno zaštitu prirode te predstaviti njihovo djelovanje bankarskom sektoru na konferenciji koja će se održati u jesen 2007. – rekla je mr.sc. Jagoda Munić, voditeljica programa bioraznolikosti Zelene akcije.*

Poslovanje koje doprinosi bioraznolikosti može biti obiteljsko gospodarstvo koje s intenzivne poljoprivrede prelazi na organski uzgoj, ribnjak bogat ptičjim vrstama, ekološki turizam, ulaganja u aktivnosti koje smanjuju utjecaj na okoliš - npr. saniranje odlagališta otpada, pretvaranje napuštenog kamenoloma u rekreativnu zelenu zonu, vraćanje rijeke u prirodu tok, ekstenzivno stočarstvo i mnoge druge.

**Jedan od prepoznatih problema je činjenica da banke ne investiraju i ne kreditiraju tvrtke koje doprinose očuvanju bioraznolikosti, pa je cilj da se takvo stanje promjeni.** U Hrvatskoj još nema niti tzv. zelenih ili ekoloških investicijskih fondova, dok isti u Velikoj Britaniji obuhvaćaju već 10% svih ulaganja u fondove, a iznos ulaganja raste iz godine u godinu. **Za razliku od europskih zemalja, kod nas banke ne žele kreditirati niti tvrtke i organizacije koje imaju mogućnost dobiti sredstva iz pretpristupnih fondova Europske Unije za projekte koji trebaju sufinanciranje ili ih EU financira nakon što se provedu.**

Cilj istraživanja je upoznati bankarski sektor sa mogućnostima i potrebama ulaganja u "zeleno" poslovanje u Hrvatskoj, pa se istraživanje osim na tvrtke, usmjerava i na banke. Jedna od mogućnosti je i osnivanje mikro-kreditne ustanove za poduzetnike koji svojim aktivnostima doprinose bioraznolikosti.

Istraživanje obuhvaća djelatnost tvrtke, način na koji ona doprinosi bioraznolikosti, probleme u svakodnevnom poslovanju, načinima financiranja. Kod banaka istraživanje obuhvaća kreditnu ponudu.

**Upitnici za istraživanje mogu se naći na web stranicama Zelene akcije ([www.zelena-akcija.hr](http://www.zelena-akcija.hr)), a zaprimaju se do Dana zaštite okoliša u utorak, 05.06.2007. e-mailom na [za@zelena-akcija.hr](mailto:za@zelena-akcija.hr), ili faksom na 01/4813 096.**